



为奋力推进中国式现代化青岛实践而团结奋斗

# 市政协十四届四次会议胜利闭幕

曾赞荣任刚梅建华张惠出席 孟庆斌讲话 表决通过各项决议和报告

本报2月10日讯 中国政治协商会议第十四届青岛市委员会第四次会议圆满完成各项议程,2月10日下午在市人民会堂闭幕。

市政协主席孟庆斌,副主席陈大维、刘光烨、吴立新、姜巧珍、李苏满、张元升、崔作、薄涛,秘书长朱铁一在主席台前排就座。

中共青岛市委书记曾赞荣,市委副书记、代市长任刚,市人大常委会党组书记梅建华,市委副书记张惠在主席台就座。

大会应到委员525人,实到464人,符合规定人数。

闭幕会议前,在陈大维主持下,举行选举会议。

会议首先通过了有关人事事项,因工作变动或年龄原因,7名同志不再担任市政协常委职务。与会同志对他们为青岛政协事业发展作出的贡献表示敬意和感谢。

会议通过了政协第十四届青岛市委员会第四次会议选举办法及总监票人、监票人名单,选举11名市政协委员为市政协常委。委员们以热烈的掌声对新当选的市政协常委表示祝贺。

选举之后,举行闭幕会议。会议表决通过了政协第十四届青岛市委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十四届青岛市委员会第四次会议关于市政协十四届三次会议以来提案工作报告的决议、政协第十四届青岛市委员会提案委员会关于市政协十四届四次会议提案审查情况的报告、政协第十四届青岛市委员会第四次会议政治决议。会议各项决议和报告通过时,会场内响起热烈的掌声。

孟庆斌在主持闭幕会议时说,在中共青岛市委坚强领导下,在各有关方面大力支持下,经过全体委员共同努力,政协第十四届青岛市委员会第四次会议圆满完成各项议程。曾赞荣书记在开幕会议上的讲话,回顾总结了一年来青岛现代化国际大都市建设取得的新进展新成效,提出在新征程上为实现城市发展愿景、为增强城市发展动力、为提升城市发展活力、为持续焕发城市魅力同心奋斗的明确要求,充分体现了中共青岛市委对政协工作的高度重视和充分肯定,凝聚着对全市政协组织的殷切期望,饱含着对广大政协委员的关怀信任。我们一定要认真学习领会、抓好贯彻落实,努力使政协工作更富有时效、更符合实践要求、更充满生机活力。



2月10日下午,市政协十四届四次会议在市人民会堂胜利闭幕。梁超 摄

孟庆斌表示,今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。我们要在中共青岛市委的坚强领导下,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神和对山东、对青岛工作的重要指示要求,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,锚定“走在前、挑大梁”,聚焦“打头阵、当先锋”,认真落实中共青岛市委工作部署和对政协工作要求,同心同向、团结奋进,以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加务实的举措,担当思想引领之责、释放协商聚识之效、彰显服务大局之为,为奋力推进中国式现代化青岛实践广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要坚守“圆心”,做到在政治上坚定坚决,在思想上对标对表,在行动上紧跟紧随,矢志不渝听党话、跟党走。要紧紧围绕“中心”,深耕协商主业,多谋务实之举,多聚奋进之力,倾力助推青岛“打头阵、当先锋”。要践行“初心”,当好群众“贴心人”,助力办好“暖心事”,架好“连心桥”,把履职为民记于心、践于行。要秉持“匠心”,持续完善平台载体,着力加强制度机制建设,切实建强“两支队伍”,持之以恒提质效、创一流。

孟庆斌表示,团结凝聚力量,奋斗铸就伟业。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共青岛市委坚强领导下,同心同德、群策群力,守正创新、锐意进取,为加快建设现代化国际大都市、奋力推进中国式现代化青岛实践而团结奋斗!

出席大会并在主席台就座的还有:张若飞、王文华、程德智、孙永红、马立新、耿涛、张新竹、王波、常红军、刘升勤、廖学民、李红兵、栾新、韩守信、张建刚、陈金国、赵胜村、赵燕、宋明杰、张正智、段连才、吴锦标、毕于岩、张培军、宋修岐、王久军、卞建平等。

(观海新闻/青岛全媒记者 蔺君妍)

市政协委员,青岛地铁集团党委书记、董事长张君

## 加快推进低空经济高质量快速发展



低空经济是战略性新兴产业和新质生产力的代表,是培育竞争新优势、打造增长新引擎、增强发展新动能的战略选择。青岛市政协委员,青岛地铁集团党委书记、董事长张君十分关注青岛的低空经济发展。

张君认为,青岛作为国家级临空经济示范区、通用航空产业综合示范区、民用无人驾驶航空试验基地,政策叠加之下,资源充足、优势凸显、动能充沛。截至目前,我市已成立了以地铁集团为理事长单位的低空经济联盟,汇集了全市低空经济上下游企业以及行业科研机构,实现了部分市政基础设施的保

护、运营场景无人机巡查巡检,完成了低空快线联航首飞,成为北方地区首个实现市内摆渡航线的城市。近期,我市紧跟产业和科技发展前沿,确立了包括新一代信息技术、低空经济等在内的“10+1”创新型产业体系,符合未来发展趋势和新质生产力的要求。

基于此,张君提出全力支持青岛建设国家级低空装备制造中心,并提交了自己的工作建议,包括:完善低空法规政策,开放低空应用场景,加快推进包括提速“四张网”建设、组建低空产业基金、做大交流协作平台、推动适航认定中心落地、打造全空间无人体系示范区等在内的多项具体工作。

张君同样关注青岛北客站片区开发。国务院关于《青岛市国土空间总体规划(2021—2035年)》的批复中,提到“青岛是沿海重要的中心城市,国家历史

文化名城,现代海洋城市,国际性综合交通枢纽城市”,明确青岛“北方先进制造业基地、北方对外开放门户、国际滨海旅游目的地”的核心功能定位。青岛北客站及周边区域对完善城市功能、提升城市形象、重塑产业格局、促进区域经济等方面具有重要战略意义。当前,青岛北客站及周边区域以“生态智慧城·未来设计湾”为开发愿景,东、西片区规划一体同构、整体设计,在产业和功能方面协同打造,构建“设计引领+文化赋能+总部集聚”产业生态圈,在空间和交通方面一体化构建,全力打造设计之城、总部经济、创意之都、活力之区、泛文媒体产业中心,项目已进入快速推进的关键阶段。未来,将通过聚集政策资源、文化资源、社会资源,落实《规划》有关要求,将片区打造成山东省绿色低碳高质量发展先行区的示范区和以全空间无人体系为特点



张君

的智慧城市示范区,加快落实彰显城市特色、兼具众美的文旅标杆项目,助力我市打造北方对外开放门户、国际滨海旅游目的地。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)